

MADRID..... 1,00 pta. al mes;
PROVINCIAS. 4,50 pts. trimestre;

PAGO ANTICIPADO

FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

DEMORAS OFICINESCAS

LA JUNTA DE TRANSPORTES Y LOS SINDICATOS AGRICOLAS

Las corrientes modernas nos llevan a un intervencionismo del Estado, cada día más activo, en el orden económico.

Más para ello el Gobierno ha de estar constituido por las personas más capaces y probas, que en la organización de los servicios administrativos atiendan a la eficacia de éstos y acuden prontamente al remedio de cualquier deficiencia observada.

Todo es dificultad, dilación, expediente, aun en casos de necesidades evidenciadas y urgentes.

Llega hoy al puerto de Bilbao un buque español con cargamento de maíz argentino. Semanas hace, por no llevar meses, que la Federación de Sindicatos Agrícolas de Vizcaya gestiona para sí y para sus hermanas de las provincias de Guipuzcoa, Santander y Asturias la aplicación de la tarifa de fletes reducidos al transporte de maíz, como artículo de primera necesidad y para la alimentación de la población rural en estas provincias y para la alimentación del ganado, el cual proporciona también elementos esenciales de vida a la población no sólo rural, sino urbana.

La Junta de Transportes, primeramente, no sé si por ignorancia de las cosas, ó lo que más es de creer, por ensañarse ó dar largas al asunto, ofreció á la Federación Agrícola, para la traida del maíz, toneladas de Norteamérica. La Federación, bien informada, sabiendo que Norteamérica tiene á su vez necesidad de importar aquel artículo y que, por tanto, el precio de este cereal en aquel país es incompensablemente más subido que en la Argentina, nación que figura en primer lugar del mundo en la exportación del maíz, declinó el ofrecimiento, y recabó, en cambio, su aplicación para el flete de un cargamento que procedía de Buenos Aires y que un honrado comerciante de Bilbao, el Sr. Lecube, á suya consignación venía, cedía á los Sindicatos Agrícolas. Y aquí comienzan los trámites oficinescos enojosos y tan molestos, que desanimaron á cualquiera que no estuviese sostenido por el espíritu de abnegación á toda prueba que distingue á las dignísimas personas puestas al frente del movimiento sindicalista agrario. El caso es que hoy llega el cargamento; y que la Junta de Transportes ha celebrado varias sesiones en San Sebastián estos últimos días, y en una de ellas acordó abrir una información para oír á comerciantes bilbaínos que la pidieran, señalando ¡ochos días de plazo!

¿Qué clases de influencias se interponen para que la Junta de Transportes proceda de esta manera entorpecedora, morosa, y, al parecer, tendiente á desbaratar, haciendo inútil, el plan de la concesión pedida por la Federación Agrícola?

Importaría saberlo, para que, no bastando la fiscalización actual de la Prensa, se ejercitara en su día la fiscalización parlamentaria.

Dos circunstancias capitales se han de apreciar en el asunto: una, la del precio, y otra, la del tiempo.

El precio del maíz es, en esta plaza, de 41 pesetas los cien kilos. Con la aplicación del flete reducido, los Sindicatos lo obtendrían á razón de 29 pesetas. El cargamento consiste en 3.600 toneladas; luego la diferencia vendría á ser de 432.000 pesetas, cantidad que representa una carga demandada para la modesta clase social que había de soportarla, de no acobardarse á la justa petición de los agricultores.

Respecto al tiempo, es de observar que en Octubre se cosecha el maíz de estas regiones. La oportunidad de los fletes baratos está, por tanto, en estos momentos, de escasez y carestía; pasados los cuales, la Junta de Transportes quedará libre, por un período de tiempo, más ó menos largo, de nuevas peticiones en cuanto á este cereal.

No es éste un motivo bastante para que, toda vez que está reconocido el maíz como artículo de primera necesidad é incluido en este concepto en la lista de los fletes reducidos, se otorgue la concesión correspondiente solicitada por la Federación de los Sindicatos Agrícolas?

Si no se hace así, una vez más habrá que decir que las intervenciones públicas administrativas en España son más temibles que deseables.

RAMON DE OLASOAGA,

Profesor de Hacienda pública en la Universidad de Douala, 10 Agosto

LOS CREDITOS DE ULTRAMAR

UNA DEUDA SAGRADA Y UN PROCEDIMIENTO QUE LA HARA PERPETUA

Una carta de unos pobres repatriados de Ultramar que hace diez y ocho años esperan es los hagan efectivos sus créditos que el Estado les tiene reconocidos, nos obliga á dirigir estas líneas al señor ministro de Hacienda.

No es menester hacer historia. Sería repetir, una vez más, el disco, tan conocido y más olvidado, del heroísmo, el amor á la Patria, la indiferencia del Estado, la desprotección de los ministros... Vamos al caso. Hasta Agosto de 1915, bien que mal, por mediación de apoderados, avatacados ó considerados, venían pagándose 1.000, 700, 400 resguardos, cuando menos, todas las semanas. En 1915 se cerraron los pagos y se dijo á los poseedores de créditos que revocaron los poderes otorgados y que reclamaban se les hiciera efectivo el crédito por medio del Giro Postal. Así lo hicieron, y por Giro Postal se está pagando; pero... ¡se pagan 60 resguardos semanalmente! ¡Y hay unos 12.000 resguardos á cobrar, y van pagados 2.700! Nuestros comunicados tienen los números 8.499 á 8.503. ¿Cuándo van á cobrar? Por las cuentas, dentro de dos años. ¡Dos años más sobre los que llevan esperando!... Bien; pues no serán ellos los que más tarden; habrá quienes no podrán cobrar, á este paso, hasta que pase un lustro.

¿Es esto... humano? Porque nos consta que muchos, numerosos acreedores, se encuentran en una situación de penuria que pone espanto; y sabemos que alguno, malredicho, soporoso, un tuberculoso que le consume, pide limosna en uno de nuestros apoderados, muy cerca del edificio de la Comandancia general.

Señor ministro de Hacienda: Por estas cosas, señores, que por el camino que vamos van á ser perdidas, ¿no podría V. E. hacer algo para que con más rapidez se satisficiera, para que, al menos, vuelvan á pagarse los 500 resguardos mensuales que se satisficieron antes de Agosto de 1915?

Que es de justicia no hay que repetir. Y en estos momentos bueno sería que el Estado demostrase eficazmente que á los que dan su vida ó la exponen en defensa de la Patria no se les olvida; antes, se les atiende con una especialísima preferencia.

Para los ferroviarios católicos

Table with 2 columns: Suscripción nacional, Pesetas. Rows include Suma anterior, Un católico (Pamplona), Un lector de El DEBATE, Un suscriptor de El DEBATE, Total.

Peregrinación Nacional Mariana á Zaragoza, Beogoña y Covadonga

Se ha hecho ya pública la fecha de la Asambla nacional de Zaragoza, á la que se espera concurrirá un gran número de sacerdotes de todas las provincias de España y no pocos Prelados.

Tres días después comienza la Peregrinación al Pilar, Beogoña y Covadonga, que, partiendo de Madrid, se sumará al contingente de Zaragoza, para recorrer en piadosa manifestación los referidos Santuarios.

Las inscripciones pueden hacerse en la Agencia de Viajes La Caravana, ó en las secretarías de cámara de los Obispos.

La Prensa francesa ocultó la verdad

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO NAUEN 12 (0,30 m.)

«L'Ouvrier» caracteriza á la Prensa francesa con las siguientes palabras:

«Lo más afectado por la guerra es la Prensa grande. Pero no en el sentido material, pues muchos periódicos han doblado su tirada y con la mitad de su antiguo tamaño.

La Prensa ha perdido, sencillamente, todo. Su prestigio ya no es más que un recuerdo, y su influencia sólo es una sombra. El público se muestra en absoluto escéptico y no cree nada. La Prensa pudo á diario publicar las más inverosímiles noticias, y hasta ora incitada á cultivar las inexactitudes. «Hablad del pan de guerra, en mano», le decían los malos consejeros. «Ea, cribrad más y más sobre la muerte del kronprinz.»

«No olvidad hablar de nuestra eficaz diplomacia en Sofía y de las victorias francesas.» A veces la Prensa advierte el error y quería volverse atrás; pero los consejeros lo impedían, animándole á tratar con indiferencia las pérdidas de posiciones, aumentado el valor de las conquistas, burlesco de los zepelines y submarinos, y publicar relatos patrióticos, en los cuales figurase el heroico «opul» francés, el sereno militar, la dulce enfermera; todo ello con el objeto de dar á la guerra un aspecto testarudo. La verdad, la amarga verdad, debía ocultarla la Prensa por todos los medios. Al principio los crédulos lectores lo creían todo; creían que todo iba bien aquí y en Sofía; creían en el irresistible avance de los cosacos, y creían en el general Invernio.»

Las negociaciones suizo-francesas

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO NAUEN 13 (0,30 m.)

Respecto á las negociaciones suizo-francesas, escribe el «Berner Tageblatt»:

«Defendimos nuestras fronteras contra todo el que pudiera violarlas. Con esto protegimos la frontera oriental de Francia; nos dimos á conformar y herirlos de Francia, empujados como hornos; sacrificamos millones en el transporte y comunicaciones con Francia; y el agendamiento de esto es la violación de los convenios concertados con nosotros por Francia, y la agravación de nuestra vida. La consecuencia de ello será el enfriamiento de las simpatías que Francia goza todavía entre nosotros.»

EL ULTIMO "RAID," SOBRE INGLATERRA

IMPORTANTES DAÑOS EN NUMEROSOS EDIFICIOS

UN TORPEDERO HUNDIDO Y OTROS VALIOSOS BUQUES AVERIADOS

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO NAUEN 12 (0,30 m.)

Frente á las afirmaciones del Gobierno inglés, reina en Londres el convencimiento general de que el ataque aéreo del 1 de Agosto ha sido el más terrible de los realizados hasta ahora contra Londres. Noticias dignas de pleno crédito afirman que en los ataques del 23 al 29, 31 de Julio al 1 de Agosto y del 2 al 3 del actual, fueron causados daños muy considerables. En Lincoln resultaron con graves desperfectos dos fábricas, y completamente destruida una nave en construcción.

En la desembocadura del Humber fué destruido el faro y averiado gravemente un crucero pequeño de tres chimeneas y un palio. Aguas abajo de Grimsby fueron destruidos dos depósitos de municiones.

Entre Grimsby y Gresthorpe resultaron seriamente averiados los muelles del puerto y un buque ardió cerca de este último lugar. Los daños causados en Hull suman varios millones, quedando destruidas varias fábricas de armas y municiones, así como otros muchos establecimientos de importancia militar. Entre la población se produjo gran pánico al percibirse de que las baterías antiaéreas eran completamente impotentes. El puerto de Immingham ha sido cerrado á causa de los importantes destrozos causados en los docks y depósito de carbón.

En la región de Norwich se han causado destrozos en la vía férrea. Al Sur de Cambridge se produjo un incendio en una gran fábrica. Cerca de Yarmouth quedaron destruidas una batería de reflectores y otra de cañones antiaéreos. En Harwich, un hangar en construcción para dirigibles fué destruido. En Dover fueron bombardeados los docks, observándose durante media hora un incendio. Wolwich y sus alrededores resultaron muy castigados, sufriendo daños varias fábricas de municiones.

En los arrabales del Este de Londres resultó completamente destruida una fábrica de tejidos dedicada á la fabricación de carlines. A causa de esto, han quedado sin trabajo más de 1.000 operarios de cada sexo.

Varios grandes puentes sobre el Támesis, entre ellos el puente elevador del Tower, fueron averiados.

En un dock fueron incendiados numerosos buques, entre ellos un gran vapor inglés que debía llevar á Francia víveres para las tropas. Muchas personas resultaron heridas, en parte gravemente, por los cañones antiaéreos.

En el Támesis fué alcanzado y hundido por una bomba un torpedero.

En Oxted, cerca de la capital, fueron destruidas dos fábricas de municiones. Los alrededores de las fábricas se encontraban todavía al día siguiente ardiendo.

DATOS ESTADISTICOS DEL COMERCIO RUSO

SERVICIO TELEGRÁFICO LONDRES 12

Según el «Standard», el comercio ruso continúa progresando; en el primer semestre de 1916 las exportaciones rusas por las fronteras europeas han alcanzado 161.631.000 rublos, contra 94.160.000 rublos en el semestre correspondiente del pasado año.

Las importaciones han sido de 460.119.000 rublos, contra 381.259.000 rublos en el mismo período de 1915.

Por las fronteras de Asia las exportaciones rusas han sido de 51.577.000 rublos, contra 34.060.000 en 1915.

Las importaciones han alcanzado un total de 374.571.000 rublos, contra 141.727.000 en 1915.

Según el redactor parlamentario del «Evening Standard», las vacaciones de otoño del Parlamento inglés comenzarán el miércoles 16 de Agosto.

Un donativo para los wurtemburgueses no llega á su destino

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO NAUEN 12 (0,30 m.)

A Stuttgart ha llegado una carta, fechada en mayo, de la colonia suiza de Los Angeles (California), anunciando la entrega de un donativo de Wurtemberg, de 255 dólares para soldados wurtemburgueses.

La carta había sido abierta por el censor inglés, no habiendo llegado el dinero á su destino.

Listas negras para los neutrales

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO NAUEN 12 (0,30 m.)

El Ministerio de Bloqueo inglés prepara una ampliación de las listas negras, incluyendo también en ellas cosas neutrales representadas por casas extranjeras, así como cosas que hacen negocios con representaciones neutrales de casas enemigas.

La tripulación del "Coquet"

SERVICIO TELEGRÁFICO LONDRES 12

La «Morning Post» publica el relato de las aventuras de la tripulación del «Coquet», que, como ha sido anunciado ayer en la Cámara de los Comunes, ha sido rescatado y llevado á Egipto.

Al ser el «Coquet» torpedeado en el Mediterráneo por un submarino austriaco, su tripulación embarcó, con un tiempo malísimo, en un bote, que fué el juguete de las olas durante siete días, llegando, tras mil vicisitudes, á desembarcar en una playa desierta.

EN KOSTOWKA LOS AUSTROHUNGAROS TOMAN UNA AVANZADA

LOS FRANCESES ENTRAN EN MAUREPAS

BOMBARDEO DE DOVER Y DE LA LÍNEA KOWEL-SARNY

EL "BREMEN," NO SE FUE A PIQUE

FRANCIA.—A excepción de que los ingleses han rechazado un ataque alemán en Pozieres, nada dice el comunicado de Londres. El de París anuncia que los franceses ocuparon trincheras enemigas entre Hardecourt y el Somme, entrando en el pueblo de Maurepas. Entre Maurepas y el Somme, precisamente afuera de los alemanes que han rechazado á los franceses, que pudieron poner pie en algunos elementos de trincheras en el bosque de Hem. Los ataques británicos fueron detenidos en Oviliers, Pozieres, Bazantín y Guillemont.

ITALIA.—Comunica el radiograma de Caltano que los italianos tomaron las pendientes del monte Vadelago y la cima del Grouhir, ocupando Opachosello. Los austriacos se mantienen en las alturas al Oeste de Gorizia. Han rechazado á las tropas de Victor Manuel en Plava y los Dolomitas.

TURQUIA.—Las alturas de Bitlis han sido ocupadas por los otomanos. Los moscovitas fueron desalojados de Deugli y Buzli.

MAR Y AIRE.—Una escuadrilla austriaca ha realizado un «raid» sobre Grods (parte de Caltano). Los austroalemanes bombardearon los campamentos de la línea del ferrocarril Kowel-Sarny. Un avión ruso fué derribado en Sokul (noticias de Nauen). De Londres dicen que dos hidroplanos arrojaron bombas sobre Dover.

VARIAS.—Sábese que el submarino «Bremen» de cuyo hundimiento se habló, se halla navegando.

LA SITUACIÓN MILITAR

EN ORIENTE

En las últimas campañas napoleónicas se lamentaba el emperador de que sus enemigos habían aprendido mucho. No cabe duda: perdiendo se aprende, y los rusos están resultando en esta ocasión los más aventaja-



dos discípulos de los métodos empleados por los Imperios centrales. A Dios, lo que es de Dios, y á los rusos, lo que es suyo. Y luego que oigan de mí que soy apasionado y que veo la guerra á través de un solo cristal. Se retiraron los austroalemanes á la línea Nizniow-Tyamenia-Otynia, apoyando, por tanto, el ala izquierda del ejército que estaba al Sur del Dniester en este río; pero los rusos, que ya se sabían, por lo visto, de la eficacia de desbordar un flanco, de Monasterzyka fueron á Lazarowka, de aquí á Uziec Zielone y de este punto á Maryampol.

El lector lego en cuestiones militares imagine por un momento que sólo tiene que resistir el ataque de dos, y que mientras que hace frente á uno de sus enemigos, el otro viene á situarse á su costado con la poca cristiana intención de colocarse á su espalda, y el instinto de conservación le gritará que dé un salto atrás antes de que le conviertan en un emparedado. Y aquí lo que, por lo visto, se han visto precisados á ejecutar los austroalemanes, puesto que los rusos dicen que han llegado á la orilla derecha del Bystrzyca, en la región de Nadworna y Tyamenia, y los alemanes hablan de combates en el ángulo que forma el Bystrzyca y el Dniester. La rapidez de la marcha ejecutada por los rusos desde Monasterzyka á Maryampol (unos 25 kilómetros) hace suponer que en el teatro oriental de operaciones no existen las múltiples líneas que en Francia, y como, aun tratándose de fortificación de campaña, no pueden construirse esas líneas, si han de ser sólidas, con gran rapidez, dignas de aplauso es la actividad de los rusos implorando que se consoliden sus enemigos en las posiciones que ocuparon, desbordando éstas. Luego aquellas posiciones preparadas de antemano? Oigo que me gritan... No hay regla sin excepción, y ésta ha saltado ante la rápida ofensiva rusa. Tomen nota los franco-ingleses. Ya sabemos por dónde está Kowves; por Delatya. Por Worochta y Zabie Dios se ha combatido, así como en la región de Zalozce. Y he aquí lo más importante de lo que en Oriente ha ocurrido. Hay que añadir que en el Stochod (véase el croquis de ayer), los rusos, empleando numerosas fuerzas, siguen forjando por abrirse paso camino de Kowel, sin conseguirlo, y sufriendo enormes pérdidas. Si los austroalemanes que haya al Norte del Dniester no consiguen detener á los rusos que han cruzado el Zlota-Lipa, es muy posible que aquellos tengan que abandonar Stanislau, parapetándose tras de los riuichones que afluyen al Dniester por su derecha, desorientados por los rusos; pero como contra este vicies hay siete virtudes, el ataque ruso en la dirección de la flecha 1, que es hoy el principal, puede ser contrarrestado

por las fuerzas de Kowves en la dirección marcada por la flecha 2, siempre y cuando, como es natural, que las tropas que hay en los Cárpatos reúnan elementos suficientes para tomar la ofensiva.

A pesar de los éxitos innegables de los rusos, sigo teniendo la creencia firme de la inutilidad de sus esfuerzos. Y razonaré mi creencia. Aunque en algunos momentos se observa rapidez en el avance ruso, éste no es continuo, y de aquí la zona relativamente pequeña que han conquistado en los dos meses y medio que llevan desarrollando su ofensiva. Es casi seguro que dentro de un par de meses, á lo sumo, tengan todos que hacer alto en las operaciones activas en Oriente, y suponiendo que las rusas continúan hasta entonces obteniendo victorias, á juzgar por el fruto de las hasta aquí conseguidas, no habrán llegado á Varsovia, objetivo que, según ha dicho Sofia Casanova desde Rusia, esperaban alcanzar en Julio. Y no es sospechosa de germanofilia la opinión de esta escritora. Bien, se me dirá: en el invierno se volverá á aprovisionar Rusia, reorganizará su ejército y... ¡vuelta á empezar la cosecha de los tréfitos!... ¡Tantas cosas pueden suceder de aquí á la próxima primavera!... El azar interviene por mucho en la guerra. Francia puede exteriorizar su cansancio. El bonito juego de los chequeos, mediante el cual puede llegar un momento que se maneje dinero que no existe, acaso quiebren en Inglaterra, y si ésta cierra su bolsa, no sé cómo ha de aprovecharse abundantemente Rusia; y sobre todo, dejando aparte esos condicionales, con los que se pueden hacer bonitos juegos malabares, los hechos han demostrado que en Occidente no está el peligro para los Imperios centrales: con defenderse en este frente, sin intentar tomar nuevas plazas, tendrán elementos suficientes para tomar la ofensiva en Oriente, y á fe que seguramente no han de necesitar de ajena vena para no dejarse ganar la mano segunda vez por los rusos. Y vuelta á empezar. Los años pares han sido de triunfos de los moscovitas contra los austroalemanes; los impares lo serán de derrotas. La guerra, de epidémica, se convertirá en endémica, y si para entonces yo no he acabado en ciegos ó en loco, con dos renglones más de cuenta al lector de lo que ocurre, y aun así puede que no me los. Este duelo á muerte entre pueblos ya no parece que pueda terminar por un triunfo brillante de las armas. El Deus ex machina de esta situación trágica, el desen-

gamiento que le falta á los que forman el opusculo. Ceder sería morir, y no olerían los aliados se presta á que si uno cede solamente no deje de existir, sino que á la par que se va desmenuando del peso de la guerra recupere alguna de las prendas que los austroalemanes tienen en su poder... ¡Pero el pacto de Londres!... ¡Pues sí que hacen mucho caso los hombres de las letras, cuando andan á cañonazo!

EN AUSTRIA MERIDIONAL

De los nombres que cita el parte de Roma sólo encuentro algunos. No sé, por tanto, cuál es exactamente la posición de los italianos; pero recordando que ayer decía que se observaba que había fuerzas hacia Verrojba y Rosenthal, y que después afirmaba haber resistido en la línea del monte San Gabriel y monte San Mauro, se ve, dirigiendo una mirada al croquis y á la escala, que, aunque hayan tomado Rubbia y San Miguel y San Martino, y llegado á la llanura de Doberdo, el avance no es para considerar á Trieste en peligro. Hay que conceder al general Cadorna que está bien entendido el llevar el ataque principal por Gorizia; pues claro es que si en esta región continúan cediendo los austroalemanes, automáticamente se verificará la retirada de los que hay entre Verrojba y el mar, para evitar que los corten la retirada; pero con frases del parte italiano demostrado queda que los austriacos han visto dónde hay que acumular la mayor resistencia, y están firmes al Este de Gorizia. Para vencer, acaso nuestro quien habla así: «Le Temps», que olvidó, ó quiere que olvidemos, que precisamente al Oriente de Trento ha sido donde los austriacos han obtenido victorias bien claras, como lo demuestra la zona italiana que aun conservan en su poder.

EN OCCIDENTE

«¿Qué dices, que ya es tarde, en el tintero Pozieres y Bazantín, Thiaumont y Fleury, que ya, sin necesidad de partes oficiales, sabemos lo que en Occidente ocurre. Nada; no ocurre nada. Lo de la simultaneidad de esfuerzos ha durado lo que la vida de las rosas.»

ARMANDO GUERRA

(Se prohíbe la reproducción de esta crónica.)

DE ITALIA

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO CORTLANO 12 (5 h.)

Comunicado oficial: Ayer, en el Carso, nuestras tropas cruzaron el valle y tomaron las pendientes occidentales del monte Vadelago (?), á 202 metros, y la cima de Cronhir. Ambas posiciones estaban fuertemente defendidas por el enemigo.

Esta mañana, hemos ocupado Opachosella; cogimos 270 prisioneros, tres cañones de campaña y gran cantidad de municiones de artillería.

En la región de Gorizia el enemigo, después de reforzarse, continúa sosteniéndose en las alturas, al Este de la ciudad, defendido por la artillería pesada, situada en la meseta de Ranisizza.

En el resto del frente, acciones de artillería.

En Boite, la actividad de nuestras tropas ha conseguido apoderarse de una nueva posición, en el monte Tofana.

POLA 12 (8 m.)

En el frente de la costa renovaron los italianos sus esfuerzos contra el sector de Plava y atacaron con importantes contingentes nuestras posiciones, en las alturas al Este de Gorizia. Todos estos ataques fueron rechazados y fracasaron igualmente varias tentativas de avance en las Dolomitas.

Teatro Sudeste de operaciones.—En el bajé Vojna hubo encuentros entre patrullas.

En el resto del frente no hubo ningún acontecimiento de importancia.

gencia que le falta á los que forman el opusculo. Ceder sería morir, y no olerían los aliados se presta á que si uno cede solamente no deje de existir, sino que á la par que se va desmenuando del peso de la guerra recupere alguna de las prendas que los austroalemanes tienen en su poder... ¡Pero el pacto de Londres!... ¡Pues sí que hacen mucho caso los hombres de las letras, cuando andan á cañonazo!

De los nombres que cita el parte de Roma sólo encuentro algunos. No sé, por tanto, cuál es exactamente la posición de los italianos; pero recordando que ayer decía que se observaba que había fuerzas hacia Verrojba y Rosenthal, y que después afirmaba haber resistido en la línea del monte San Gabriel y monte San Mauro, se ve, dirigiendo una mirada al croquis y á la escala, que, aunque hayan tomado Rubbia y San Miguel y San Martino, y llegado á la llanura de Doberdo, el avance no es para considerar á Trieste en peligro. Hay que conceder al general Cadorna que está bien entendido el llevar el ataque principal por Gorizia; pues claro es que si en esta región continúan cediendo los austroalemanes, automáticamente se verificará la retirada de los que hay entre Verrojba y el mar, para evitar que los corten la retirada; pero con frases del parte italiano demostrado queda que los austriacos han visto dónde hay que acumular la mayor resistencia, y están firmes al Este de Gorizia. Para vencer, acaso nuestro quien habla así: «Le Temps», que olvidó, ó quiere que olvidemos, que precisamente al Oriente de Trento ha sido donde los austriacos han obtenido victorias bien claras, como lo demuestra la zona italiana que aun conservan en su poder.

EN OCCIDENTE

«¿Qué dices, que ya es tarde, en el tintero Pozieres y Bazantín, Thiaumont y Fleury, que ya, sin necesidad de partes oficiales, sabemos lo que en Occidente ocurre. Nada; no ocurre nada. Lo de la simultaneidad de esfuerzos ha durado lo que la vida de las rosas.»

ARMANDO GUERRA

(Se prohíbe la reproducción de esta crónica.)

DE ITALIA

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO CORTLANO 12 (5 h.)

Comunicado oficial: Ayer, en el Carso, nuestras tropas cruzaron el valle y tomaron las pendientes occidentales del monte Vadelago (?), á 202 metros, y la cima de Cronhir. Ambas posiciones estaban fuertemente defendidas por el enemigo.

Esta mañana, hemos ocupado Opachosella; cogimos 270 prisioneros, tres cañones de campaña y gran cantidad de municiones de artillería.

En la región de Gorizia el enemigo, después de reforzarse, continúa sosteniéndose en las alturas, al Este de la ciudad, defendido por la artillería pesada, situada en la meseta de Ranisizza.

En el resto del frente, acciones de artillería.

En Boite, la actividad de nuestras tropas ha conseguido apoderarse de una nueva posición, en el monte Tofana.

POLA 12 (8 m.)

En el frente de la costa renovaron los italianos sus esfuerzos contra el sector de Plava y atacaron con importantes contingentes nuestras posiciones, en las alturas al Este de Gorizia. Todos estos ataques fueron rechazados y fracasaron igualmente varias tentativas de avance en las Dolomitas.

Teatro Sudeste de operaciones.—En el bajé Vojna hubo encuentros entre patrullas.

En el resto del frente no hubo ningún acontecimiento de importancia.



lance de la misma, no se ataña más que en el bloqueo, por submarinos, de Inglaterra ó en el largo agostamiento de uno de los bandos. El que está cercado tiene prendas valiosas en sus manos y presenta una honra

DE RUSIA
PROGRESOS EN LOS CARPATOS

LOS HACEN LOS AUSTRAL- MANES

ATAQUES RUSOS INTENSOS

SERVICIO TELEGRÁFICO

PETROGRADO 12

Oficial: Comunicado de la noche. Frente occidental.

Después de nuestro éxito a orillas del S... región de Nesterov, Blieskowitz, Jan...

Por un imprevisto golpe, nuestras tropas, después de forzar las posiciones contrarias, avanzaron hasta el curso medio del río K...

En la comarca de la desembocadura del Zota-Lypa, nuestros elementos de Caballería continúan avanzando y han ocupado el...

Las valerosas tropas del general Stscherbatshoff han obtenido aquí un importantísimo éxito.

Los arrojados soldados del general Letchinsky, que venían persiguiendo al enemigo, con el que lucharon encarnizadamente en la...

Ante la presión de nuestras tropas, el enemigo ha evacuado la orilla izquierda del Dy...

Los rusos han ocupado Delatyn. SERVICIO RADIODILOGRÁFICO

FRONTE RUSO.—Ejército del Arzobispo Carlos.—Nuestras tropas que luchan en la región de Stanislau, se apoderaron el día 10, a las siete y cuarenta y cinco de la tarde, de la ciudad de Stanislau y continuaron su persecución del enemigo, que se repliega precipitadamente sobre Galich.

Ante la presión de nuestras tropas, el enemigo ha evacuado la orilla izquierda del Dy...

Los rusos han ocupado Delatyn. SERVICIO RADIODILOGRÁFICO

FRONTE RUSO.—Ejército del Arzobispo Carlos.—Nuestras tropas que luchan en la región de Stanislau, se apoderaron el día 10, a las siete y cuarenta y cinco de la tarde, de la ciudad de Stanislau y continuaron su persecución del enemigo, que se repliega precipitadamente sobre Galich.

Ante la presión de nuestras tropas, el enemigo ha evacuado la orilla izquierda del Dy...

Los rusos han ocupado Delatyn. SERVICIO RADIODILOGRÁFICO

FRONTE RUSO.—Ejército del Arzobispo Carlos.—Nuestras tropas que luchan en la región de Stanislau, se apoderaron el día 10, a las siete y cuarenta y cinco de la tarde, de la ciudad de Stanislau y continuaron su persecución del enemigo, que se repliega precipitadamente sobre Galich.

Ante la presión de nuestras tropas, el enemigo ha evacuado la orilla izquierda del Dy...

Los rusos han ocupado Delatyn. SERVICIO RADIODILOGRÁFICO

DE FRANCIA
TRINCHERAS OCUPADAS

LOS FRANCESES LAS TOMAN ENTRE HARDECOURT Y EL SOMME

FRACASOS BRITANICOS EN OVILLERS Y POZIERES

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 12

Parte oficial de las tres de la tarde:

Al Norte del Somme aprovechamos la noche para organizar un nuevo frente. Nuestros reconocimientos penetraron en el bosque al Este de la estación de Hem, donde fueron hallados numerosos cadáveres.

A las nueve de la noche, los alemanes intentaron reaccionar, atacando nuestras líneas de las canchères al Norte del bosque de Hem; pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

En la orilla derecha del Mosa avanzamos durante la noche, en la región al Sur de Thiaumont.

Hubo dos ataques, entre nueve y once de la noche, contra nuestras posiciones de Fleury y las situadas al Noroeste del pueblo. Ambos ataques fueron totalmente rechazados.

La lucha de artillería continúa muy violenta en el sector Vaux-Chapitre-Cheusain. Al Noroeste de Saint-Mihiel y en Lorena, cerca de Deho, fueron dispersadas con fuego de fusilería unas patrullas alemanas.

LONDRES 12. Comunicado oficial de las doce: El enemigo reunió sus esfuerzos para recobrar las trincheras que le ganamos últimamente en las alturas al Norte de Pozieres, lanzando un fuerte ataque de infantería, apoyado por un violento cañonazo; ataque que fué rechazado, con grandes pérdidas, sin que lograra en ninguna parte penetrar en nuestras posiciones.

En el resto del frente no ha ocurrido cambio alguno. SERVICIO RADIODILOGRÁFICO

NAUEN 12 (11 n.) Comunica el Gran Cuartel General alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que entre Thiepval y el bosque de Fourcaux, así como en Guillemont, atacaron fuertes tropas inglesas. Al Norte de Ovillers y en Pozieres fueron rechazadas en combates a corta distancia y mediante contraataques.

Al Norte de Bazentin el Chico y en Guillemont francesas, ante nuestro fuego de artillería, infantería y ametralladoras, los ataques del enemigo.

Entre Maurepas y el Somme, nuestro fuego hizo fracasar un violento ataque de los franceses. Al Nordeste de Hem penetraron en un pequeño elemento de trincheras.

Al Sur del Somme, en Barleux, fracasó un ataque parcial alemán.

A la derecha del Mosa fracasaron, en la noche del 11 de Agosto, ataques con granada de mano al Noroeste del fuerte de Thiaumont.

Ayer tarde fueron rechazados fuertes ataques de la infantería enemiga contra el mismo fuerte, sufriendo los franceses graves pérdidas.

Al Sur de Leintrey tuvo éxito la operación de una patrulla alemana. Fueron hechos prisioneros.

PARIS (Torre Eiffel) 12. Parte oficial de las diez de la noche: Después de los combates de preparación efectuados durante el día y la noche de ayer el Norte del Somme, las tropas francesas han pasado hoy al ataque de la tercera posición alemana, que se extendía desde el Este de Hardecourt hasta el Somme, a la altura de Buscour.

La infantería francesa, en un magnífico avance, se apoderó de todas las trincheras y las defensas fuertemente organizadas por los alemanes, en un frente de seis kilómetros y medio y una profundidad que varía de 600 a 1.000 metros.

LA CARESTÍA DEL PAPEL

OTRA ASAMBLEA

«A B C» da cuenta en su número anterior de la adhesión del Sr. Luca de Tena al proyecto de «La Acción» y «El Imparcial» de celebrar una reunión en la que se trate de remediar la difícil situación creada a los periódicos por la carestía del papel.

A juicio del director de «A B C», los puntos a discutir deben ser éstos:

Primer. El papel vale actualmente casi el doble que en Agosto de 1914.

Segundo. El alza constante de las primeras materias necesarias para la fabricación del papel permite afirmar que antes de fin de año habrá aumentado considerablemente el enorme precio actual.

Tercero. Las rebajas en los fletes, supresión de derechos de Aduanas sobre las pastas, y demás beneficios ofrecidos hasta ahora por el Gobierno, no permiten que el papel sea rebajado en más de siete u ocho céntimos por kilogramo, cuando la rebaja necesaria no puede ser menor de 30 céntimos.

Cuarto. Si sólo el papel vale tanto o más que el precio a que actualmente se venden los periódicos diarios, ¿qué deben hacer sus empresas propietarias para no arruinarse?

Este es el problema y éste sus términos concretos. Se trata, sencillamente, de que el imposible continuar vendiendo a otros céntimos lo que vale más, sin que cada periódico pierda en razón directa de su tirada.

«La Acción», de anoche, reproduce el artículo de «A B C», y agrega: «Los términos del problema están expuestos con tanta claridad en las líneas que hemos recogido de «A B C». Por ellas puede salir el lector la gravedad de la situación por que atraviesa la Prensa de España. La enorme carestía del papel afecta tan intensamente a la vida de los periódicos que, si éstos se dejan ganar por la apatía y no estudian una pronta solución, todo cuanto se pretenda hacer después no tendrá la eficacia de remediar una ruina segura.

Por esta razón estimamos que es de urgencia suma la reunión de directores de periódicos, y abrogados de esperanza de que a las valiosas representaciones de «El Imparcial» y «A B C» se unieran las de otros periódicos, igualmente interesados en llegar a un acuerdo que permita a la Prensa hallar solución al problema contando con sus propias fuerzas y rechazando aquellas ayudas o cooperaciones que puedan ir en detrimento de su prestigio y de su austeridad.»

Contestando a los requerimientos de estos colegas, diremos por nuestra parte que, ahora como siempre, cooperaremos al mejor éxito de toda iniciativa encaminada a resolver el gravísimo problema planteado hace ya algún tiempo a la Prensa periódica, y más agudo mientras más avanza el tiempo.

Pero declaramos lealmente que, si tal Asamblea llega a celebrarse, iremos a ella sin fe en el resultado. La experiencia de las otras dos celebradas con el mismo objeto nos impide fiar mucho en esta que ahora se proyecta; pero aun así—repetimos—secundaremos con inmenurable voluntad la iniciativa de los citados colegas, y ojalá se logre ahora algo más eficaz y positivo que en anteriores reuniones.

«Bremen», no se fué a pique. SERVICIO TELEGRÁFICO

PRUEBA DE LOS SUPERZEPPELINES. SERVICIO TELEGRÁFICO

AMSTERDAM 12. Al «Diario de Hamburgo» le comunican que los superzeppelins que han sido contratados para verificar vuelos transatlánticos conduciendo correo y mercancías, han hecho, con brillante éxito, las pruebas equivalentes a un viaje a los Estados Unidos.

El káiser preside un Consejo de guerra. SERVICIO TELEGRÁFICO

GINEBRA 12. Dicese que el káiser ha presidido días pasados un Consejo de guerra, al que se condecoró una importancia excepcional.

Incendio en Colmenar. A las siete de la tarde de ayer iniciáronse dos incendios en el vecino pueblo de Colmenar, y en sitios conocidos por cerros de San Pedro y Manzanares el Real.

CONFLICTOS OBREROS. SERVICIO TELEGRÁFICO

BARCELONA 12. El gobernador interino ha conferenciado con el Comité ejecutivo de la Confederación de ferroviarios, para aclarar todo lo concerniente a la denuncia hecha por los obreros de recibir vejámenes por haber tomado parte en la pasada huelga.

LAS OBLATAS

EL SINDICATO CATOLICO DE LOS FERROVIARIOS ESPAÑOLES Y LA CASA SOCIAL CATOLICA DE VALLADOLID

MUCHO SE VIENE HABLANDO DE LA ACTUACION DEL SINDICATO CATOLICO DE FERROVIARIOS EN LA ULTIMA HUELGA. BLANCOS Y NEGROS, AMIGOS Y ENEMIGOS HAN RECONOCIDO, Y MUCHOS DE ESTOS CONFESADO, QUE SU ACTUACION VALENTE Y DECIDIDA EN FAVOR DE LA JUSTICIA Y DE LOS INTERESES DE LA PATRIA HA SIDO DIGNISIMA Y PUEDE SERVIR DE MODELO Y ESTIMULO EN ESTOS TIEMPOS DE TAN FACILES CENSURACIONES Y TAN COMODOS EGOTISMOS.

Mucho se viene hablando de la actuación del Sindicato Católico de Ferroviarios en la última huelga. Blancos y negros, amigos y enemigos han reconocido, y muchos de éstos confesado, que su actitud valiente y decidida en favor de la justicia y de los intereses de la Patria ha sido dignísima y puede servir de modelo y estímulo en estos tiempos de tan fáciles censuras y tan cómodos egotismos.

Si todos los buenos y amantes del orden, se dan hoy, turvados el valor de los ferroviarios para cumplir con su deber, a pesar de las mayores dificultades; si todos los que sienten con rectitud su impusieron como ideal supremo ocupar su puesto aun en los momentos de peligro, no dudaría que unos pocos, atrevidos y vividores, con miras inconcebibles, pusieran a cada paso en conmoción la tranquilidad de la Patria, y se lograría el bienestar del obrero a la par que el progreso de la industria, la agricultura y el comercio.

Prueba bien evidente de la simpatía que ha inspirado el Sindicato Católico de Ferroviarios ha sido la suscripción abierta en su favor y que después de EL DEBATE, de Madrid, han secundado otros periódicos de provincias. De todas partes lloven palabras de aliento, felicitaciones y ofrecimientos, que da por muy satisfechos a los ferroviarios de su obra, ya que esto es la expresión del sentir de las personas honradas y que aun creen que no son palabras vanas adobes, «virtud», «justicia», «emulación», «patriotismo», etc., etc.

Y ahora decimos nosotros a todos los que se han visto sorprendidos por la actitud gallarda y digna de nuestros ferroviarios: «¡Ahí tenéis el fruto de la Acción Social Católica. Eso es el resultado de nuestro programa, de nuestras ideas (que son las de la Iglesia), de nuestra orientación, de nuestros trabajos.»

Poco a poco va extendiéndose, como árbol bienhechor, por toda España, el Socialismo Católico. Tiene por lema la consagrada frase «Unos por otros y Dios por todos», quinta esencia de la doctrina de Jesucristo; por bases incommovibles, la «Justicia» y la «Caridad» en las relaciones del capital y el trabajo. Justicia primero, y don de ésta no alcanza, y sin estrañarla con su espíritu, la Caridad, según expone en su Pastoral el excelentísimo Primado de España: por aspiración suprema, la restauración de la sociedad, arrancada de las garras del frío y egoísta capitalismo, para colocarla de nuevo en los cauces del régimen profesional por grupos o agrupaciones, hasta formar las clases que sean representación genuina y verdad de las fuerzas vivas de la nación, y en las que puedan vivir en estrecho abrazo el capital y el trabajo.

Para dar vida a todas estas ideas se inauguró en Valladolid, en Noviembre último, una magnífica casa que lleva este hermoso nombre: «Casa Social Católica». En ella viven con entera independencia diez Sindicatos de otras tantas profesiones, la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la provincia, y tienen además su domicilio otras instituciones de carácter general, como Cooperativa de Consumo, Caja de Ahorros y Préstamos, Secretariado Popular, Bolsa del Trabajo, Círculo de recreo, teatro, etc., etc.

El edificio responde y llena cumplidamente todas estas necesidades, y no hay, seguramente, hoy en España ninguna, y quizás en el extranjero poquísima, que pueda significar siquiera algo, llamando con justicia la atención y admirando a cuantos le visitan.

Por ser todo extraordinario, hasta hemos acometido la obra del edificio, a la que nos empujaba la obra social, en una forma que, si ya es conocida en el extranjero, es completamente nueva en España, y más aún para las obras católicas. En vez de acudir a la limosna y a sobiar los bolsillos de los pocos que contribuyen a todas las obras de celo, hemos querido hacer que el edificio sea hijo de la obra social, y para ello hemos acudido al crédito hipotecario del edificio y emitiendo para ello un empréstito de 400.000 pesetas al 5 por 100, en Obligaciones de 600 y 50 pesetas, que se lanzan al mercado el 87 por 100.

Con esto del capital responde sobradamente el edificio, y de la amortización en treinta años y de los intereses, las obras aquí domiciliadas, como Cooperativa, Círculo, teatro, etc., etc., y de la prosperidad de las obras puede dar idea el balance de la primera en este último semestre, que muestra un saldo de pérdidas y ganancias arroja 11.037,81 pesetas.

Si, pues, los frutos de la Casa Social Católica son tan hermosos como acaba de demostrar el Sindicato Ferroviario; si, por otra parte, es tan fácil acudir a la prosperidad de esta Casa Social, pues basta tomar algunas Obligaciones del empréstito (que a la vez es una colocación segura y provechosa del capital), ¿será mucho que nos formemos la ilusión de que se ha de cubrir pronto este empréstito, y que todos los buenos y amantes del orden han de ayudar y favorecer esta obra?

Tienen la palabra todos los que se han gozado en el triunfo de la Justicia y del patriotismo, y aquí quedamos nosotros como respondiendo la opinión sensata de nuestro llamamiento y dispuestos a facilitar a todos cuantos datos estimen oportunos.

Valladolid, 9 de Agosto de 1916. SERVICIO TELEGRÁFICO

OTRO ACCIDENTE DE AVIACION. SERVICIO TELEGRÁFICO

LAS NAVAS DEL MARQUES 12. Esta madrugada salieron, en un biplano, del aeródromo de Cuatro Vientos, el capitán Sr. Cano y un mecánico, perteneciente al regimiento de Ingenieros, con el fin de realizar el mismo recorrido que hizo el teniente Sr. Diego Sandino cuando ha breves días sufrió el accidente que ya a nuestros lectores conocen.

A las siete y treinta dieron vista a Las Navas, evolucionando sobre el pueblo durante unos quince minutos.

Al pretender aterrizar, el biplano tomó excesiva inclinación, llegando a tierra violentamente e hincándose la hélice en el suelo.

Todos los vecinos de Las Navas, que contemplaban los vuelos, se dirigieron al lugar del accidente.

Afortunadamente, tanto el Sr. Cano como su acompañante, no sufrieron la menor lesión.

DE ACCION SOCIAL CATOLICA

EL SINDICATO CATOLICO DE LOS FERROVIARIOS ESPAÑOLES Y LA CASA SOCIAL CATOLICA DE VALLADOLID

MUCHO SE VIENE HABLANDO DE LA ACTUACION DEL SINDICATO CATOLICO DE FERROVIARIOS EN LA ULTIMA HUELGA. BLANCOS Y NEGROS, AMIGOS Y ENEMIGOS HAN RECONOCIDO, Y MUCHOS DE ESTOS CONFESADO, QUE SU ACTUACION VALENTE Y DECIDIDA EN FAVOR DE LA JUSTICIA Y DE LOS INTERESES DE LA PATRIA HA SIDO DIGNISIMA Y PUEDE SERVIR DE MODELO Y ESTIMULO EN ESTOS TIEMPOS DE TAN FACILES CENSURACIONES Y TAN COMODOS EGOTISMOS.

Mucho se viene hablando de la actuación del Sindicato Católico de Ferroviarios en la última huelga. Blancos y negros, amigos y enemigos han reconocido, y muchos de éstos confesado, que su actitud valiente y decidida en favor de la justicia y de los intereses de la Patria ha sido dignísima y puede servir de modelo y estímulo en estos tiempos de tan fáciles censuras y tan cómodos egotismos.

Si todos los buenos y amantes del orden, se dan hoy, turvados el valor de los ferroviarios para cumplir con su deber, a pesar de las mayores dificultades; si todos los que sienten con rectitud su impusieron como ideal supremo ocupar su puesto aun en los momentos de peligro, no dudaría que unos pocos, atrevidos y vividores, con miras inconcebibles, pusieran a cada paso en conmoción la tranquilidad de la Patria, y se lograría el bienestar del obrero a la par que el progreso de la industria, la agricultura y el comercio.

Prueba bien evidente de la simpatía que ha inspirado el Sindicato Católico de Ferroviarios ha sido la suscripción abierta en su favor y que después de EL DEBATE, de Madrid, han secundado otros periódicos de provincias. De todas partes lloven palabras de aliento, felicitaciones y ofrecimientos, que da por muy satisfechos a los ferroviarios de su obra, ya que esto es la expresión del sentir de las personas honradas y que aun creen que no son palabras vanas adobes, «virtud», «justicia», «emulación», «patriotismo», etc., etc.

Y ahora decimos nosotros a todos los que se han visto sorprendidos por la actitud gallarda y digna de nuestros ferroviarios: «¡Ahí tenéis el fruto de la Acción Social Católica. Eso es el resultado de nuestro programa, de nuestras ideas (que son las de la Iglesia), de nuestra orientación, de nuestros trabajos.»

Poco a poco va extendiéndose, como árbol bienhechor, por toda España, el Socialismo Católico. Tiene por lema la consagrada frase «Unos por otros y Dios por todos», quinta esencia de la doctrina de Jesucristo; por bases incommovibles, la «Justicia» y la «Caridad» en las relaciones del capital y el trabajo. Justicia primero, y don de ésta no alcanza, y sin estrañarla con su espíritu, la Caridad, según expone en su Pastoral el excelentísimo Primado de España: por aspiración suprema, la restauración de la sociedad, arrancada de las garras del frío y egoísta capitalismo, para colocarla de nuevo en los cauces del régimen profesional por grupos o agrupaciones, hasta formar las clases que sean representación genuina y verdad de las fuerzas vivas de la nación, y en las que puedan vivir en estrecho abrazo el capital y el trabajo.

Para dar vida a todas estas ideas se inauguró en Valladolid, en Noviembre último, una magnífica casa que lleva este hermoso nombre: «Casa Social Católica». En ella viven con entera independencia diez Sindicatos de otras tantas profesiones, la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la provincia, y tienen además su domicilio otras instituciones de carácter general, como Cooperativa de Consumo, Caja de Ahorros y Préstamos, Secretariado Popular, Bolsa del Trabajo, Círculo de recreo, teatro, etc., etc.

El edificio responde y llena cumplidamente todas estas necesidades, y no hay, seguramente, hoy en España ninguna, y quizás en el extranjero poquísima, que pueda significar siquiera algo, llamando con justicia la atención y admirando a cuantos le visitan.

Por ser todo extraordinario, hasta hemos acometido la obra del edificio, a la que nos empujaba la obra social, en una forma que, si ya es conocida en el extranjero, es completamente nueva en España, y más aún para las obras católicas. En vez de acudir a la limosna y a sobiar los bolsillos de los pocos que contribuyen a todas las obras de celo, hemos querido hacer que el edificio sea hijo de la obra social, y para ello hemos acudido al crédito hipotecario del edificio y emitiendo para ello un empréstito de 400.000 pesetas al 5 por 100, en Obligaciones de 600 y 50 pesetas, que se lanzan al mercado el 87 por 100.

Con esto del capital responde sobradamente el edificio, y de la amortización en treinta años y de los intereses, las obras aquí domiciliadas, como Cooperativa, Círculo, teatro, etc., etc., y de la prosperidad de las obras puede dar idea el balance de la primera en este último semestre, que muestra un saldo de pérdidas y ganancias arroja 11.037,81 pesetas.

Si, pues, los frutos de la Casa Social Católica son tan hermosos como acaba de demostrar el Sindicato Ferroviario; si, por otra parte, es tan fácil acudir a la prosperidad de esta Casa Social, pues basta tomar algunas Obligaciones del empréstito (que a la vez es una colocación segura y provechosa del capital), ¿será mucho que nos formemos la ilusión de que se ha de cubrir pronto este empréstito, y que todos los buenos y amantes del orden han de ayudar y favorecer esta obra?

Tienen la palabra todos los que se han gozado en el triunfo de la Justicia y del patriotismo, y aquí quedamos nosotros como respondiendo la opinión sensata de nuestro llamamiento y dispuestos a facilitar a todos cuantos datos estimen oportunos.

Valladolid, 9 de Agosto de 1916. SERVICIO TELEGRÁFICO

OTRO ACCIDENTE DE AVIACION. SERVICIO TELEGRÁFICO

LAS NAVAS DEL MARQUES 12. Esta madrugada salieron, en un biplano, del aeródromo de Cuatro Vientos, el capitán Sr. Cano y un mecánico, perteneciente al regimiento de Ingenieros, con el fin de realizar el mismo recorrido que hizo el teniente Sr. Diego Sandino cuando ha breves días sufrió el accidente que ya a nuestros lectores conocen.

A las siete y treinta dieron vista a Las Navas, evolucionando sobre el pueblo durante unos quince minutos.

Al pretender aterrizar, el biplano tomó excesiva inclinación, llegando a tierra violentamente e hincándose la hélice en el suelo.

Todos los vecinos de Las Navas, que contemplaban los vuelos, se dirigieron al lugar del accidente.

Afortunadamente, tanto el Sr. Cano como su acompañante, no sufrieron la menor lesión.

LEYENDO PERIODICOS LA DEFENSA AEREA

EN INGLATERRA ES DEFICIENTE LA AYUDA BRITANICA A SUS ALIADOS

EL «DAILY MAIL» DICE: «ESOS ZEPPELINS PARECEN HABER HECHO LO QUE HAN QUERIDO EN SU ULTIMO CRASH SOBRE EL TERRITORIO INGLÉS. DE LOS INFORMES OFICIALES SABEMOS QUE LOS DIRIGIBLES ALEMANES HAN PODIDO ATRAVESAR NUESTROS LIMITES ORIENTALES CON IMPUNIDAD, Y QUE POR LO MENOS SEIS DE ELLOS HAN QUERIDO DURANTE VARIAS HORAS SOBRE SIETE PROVINCIAS DISTINTAS, DESDE KENT HASTA LINCOLNSHIRE. SABEMOS TAMBIEN QUE SIETE DIRIGIBLES HABIAN VISTO DESDE TERRITORIO HOLLANDEZ, REGRESANDO PACIFICAMENTE A SU PAIS DESPUES DE SU HUELGA. ESTO HA OCURRIDO AL FINAL DEL SEGUNDO AÑO DE GUERRA, CUANDO HECHOS TENIA MUCHO SUFICIENTE PARA HACER TODOS NUESTROS PREPARATIVOS.»

Seguramente ha habido un gran avance en la organización de nuestras defensas aéreas, y las defensas en muchos puntos han sido mejoradas. Sin embargo, los pilotos alemanes parecen haber conocido exactamente esas zonas y evitado acertarse a ellas. No se debe suponer, por cierto, que ellos no se pusieron al alcance de nuestras baterías por pura suerte; es igualmente probable que ellos, como de costumbre, estaban bien informados respecto a estos sitios. Aunque no haya habido víctimas, el público no puede expresar satisfacción alguna con nuestras defensas aéreas hasta que no sean suficientes o bastante eficaces para evitar la escapada de los zepelines, que se atreven a penetrar en nuestro territorio. En los informes oficiales no hay ninguna palabra que hable de que se haya destruido a un zepelin. Según nuestras informaciones, toda la escuadra aérea enemiga ha podido alojarse indolente.

Gustavo Herré dice en la «Victoria»: «Inglaterra, fuera del concurso preciso de su flota, durante mucho tiempo no nos ha prestado en tierra más que un concurso apenas más importante que el de Bélgica o el de Serbia.»

«Nosotros hemos creído poder dispensarnos de tener hijos, o de tener uno o dos a lo sumo por familia, como término medio alemán, que en 1871 no tenía más población que Francia, para un territorio casi igual, en cuarenta años se ha distanciado de nosotros en 30 millones de habitantes.»

Si los 30 millones de franceses que hubieran debido existir el 1 de Agosto de 1914 hubiesen contestado: «¡Protestas al llanto!», habrían estado en peligro, habrían sido 60 millones en vez de 39 para soportar el choque. En esta población de 60 millones habríamos podido encontrar las fuerzas suficientes para la protección de nuestra frontera de Belfort hasta Dunquerque, y no solamente hasta Charleroi.»

«Le Temps» dice en un artículo de fondo: «Nuestros aliados y nosotros habíamos cometido faltas antes de la guerra, y hemos cometido otras durante ella.»

Con artillería gruesa nula, con una aviación heterogénea, con una existencia de proyectiles irrisoria, con una producción de material sin organización, los aliados han iniciado la guerra. Uno de ellos, Inglaterra, no había pensado siquiera en darse la fuerza suficiente, poniendo en línea solamente seis divisiones.

Los resultados tácticos de la guerra han sido mediocres, y los resultados estratégicos, nulos. La más importante acción militar, de Septiembre de 1915, no retrasó ni un solo día la invasión de Serbia. Los rusos, más desprovistos de material que nosotros, tuvieron que iniciar una amplia retirada. Estas son las faltas de la guerra.

«Era posible evitarlas? Es posible, pero no seguro. Nosotros disponíamos de recursos virtuales inmensos, pero todos estaban sin organización. Teníamos tropas admirables, pero diez y ocho meses de inacción amenazaban deprimirlas. Eramos una coalición, pero la necesidad de obrar, aun sin serias probabilidades de decisión, se impuso algunas veces por la obligación de ayudarnos los unos a los otros. Resulta, después de las vacilaciones e improvisaciones preñadas, que nuestro único deber seguro es no renovar los errores del pasado.»

En la parroquia de los Dolores se ha celebrado la boda de la señorita Natividad Maddalena y Martínez con D. Enrique León de Rojas.

Hoy se celebrará en la parroquia de San Salvador la boda de la señorita Virginia Mendiguchía con D. Francisco Parra.

Ayer debió haberse celebrado en París la boda de la señora doña Ana Ojeda con el doctor Piow, de nacionalidad rusa.

FALLECIMIENTOS. En Londres ha entregado su alma a Dios el Sr. D. Rafael de Zamora y Quesada, marqués viudo de Valero de Urría, padre de la actual condesa de Peñalver, y a la vez tío del conde.

Recibían sus condes de Peñalver y sus hermanos la expresión de nuestro sentido pésame.

En Carabanchel Bajo ha fallecido la señora doña María Margarita Baxter de Chelsea.

A su viudo, D. Vicente Ferrer de Cuenca, y a toda su familia, manifestamos nuestro sentimiento.

Nuestro compañero en la Prensa don Bernardo G. de Caudano pasa en estos momentos por el dolor de haber perdido a su hija Carlota.

Lo acompañamos en el sentimiento.

En Tera (Soria) ha recibido las aguas benditas una hija de los barones de Berchigós, hijos de los marqueses del Valido.

HONROSA DISTINCION. Un error de transmisión telefónica hizo decir que la distinguida señora doña Rosa Landauer de Bauer había sido honrada por Su Majestad el Rey con la banda de la Orden de Damas Nobles de María Luisa. La agraciada ha sido la distinguida esposa del expresidente del Consejo señor Duro, que actualmente se encuentra en la Granja, pasando unos días con la familia de Bauer.

VIAJES. Han salido: para San Sebastián, el marqués de Arcoz, los condes de Eleta y Añorba, la condesa del Villar de Palacios y el marqués de Alonso Martínez; para Biarritz, el marqués de Guadalupe, y para La Granja, el Sr. López Chicharra.

Se han trasladado de Medina del Campo a La Granja los marqueses de Albuñad,...

LA JORNADA RECIA
PARTIDO DE "TENNIS" EN LA MAGDALENA

LOS INFANTITOS, EN LA PLATA
UN ALMUERZO DEL REY EN UNA CHOZA

SERVICIO TELEGRÁFICO

SANTANDER 12
El Príncipe de Asturias y los Infantes don Carlos, en la playa de la Magdalena.

Partido de tenis.
SANTANDER 12
En el campo de tenis del palacio de la Magdalena se celebró esta tarde un partido particular entre las personas de la Familia real.

Un ruego de Rey.
PALENCIA 12
Está siendo objeto de mucha comen- tario en esta capital un ruego del Rey, que se ha manifestado una vez más su carácter llano y afectuoso.

Ayer, cuando se dirigía a Santander, en las proximidades de la huerta de los Padres Cistercienses, de Venta de Baños, detuvo su automóvil junto a una choza de humilísimo aspecto habitada por una anciana. Su Majestad bajó del coche y penetró en la modesta vivienda, en la cual almorzó con sus acompañantes, conversando durante largo rato con la anciana. Esta, que ignoraba quién era su augusta visitante, quedó pasmada cuando don Alfonso, al despedirse, le dio un billete de 100 pesetas y se declaró quién era. Este rasgo del Monarca ha sido elogiadísimo en esta capital.

En la columna evidente restará a España la comente turista haciendo ver que los hoteles en nuestro país no reúnen las comodidades de los del extranjero, y esto es una ignominia a la hotelería y a España entera. En todas las provincias tenemos hoteles modernizados, y muy particularmente citaremos el Palace Hotel de Barcelona, que está montado como los de París, Berlín y Londres, con la nota simpática de que las piezas de hospitalidad, ó sólo habitación con baño, resultan relativamente módicas.

El ministro de Fomento agradeció los ofrecimientos de los navieros, tanto más importantes cuanto que se trataba de cuestiones ineludibles y trascendentales para el bien del país.

LA JUNTA DE TRANSPORTES

LOS FLETES REDUCIDOS PARA EL CARBÓN
LOS NAVIEROS SE PRESTAN A CONCEDERLOS

SERVICIO TELEGRÁFICO

ALICANTE 12
Ha llegado el Arzobispo de Tarragona, Sr. López Pellicer, acompañado de su familia, y el director y redactores de "La Verdad" de Murcia. Se hospeda en el domicilio del Sr. Gare y Villata.

Le han recibido varias Comisiones, entre ellas una de notarios, maestros, Clero y católicos. El señor Arzobispo está siendo muy agasajado.

BARCELONA 12
Comunican de Tortosa que de día en día disminuye el caudal de agua en el río Ebro, a causa de la terrible sequía que se nota en toda la comarca.

Los pueblos ribereños están muy alarmados por la disminución del caudal, ya que, de continuar, habrá que suspender la navegación fluvial, que causaría serios perjuicios.

Ha llegado el director general de Agricultura, Sr. D'Angelo.

En vista de la oposición de los productores de patatas de vender esta artículo al precio de 8,25 pesetas los cien kilogramos, el gobernador interino ha ordenado a las Cámaras agrícolas de la región le envíen relaciones comprobatorias de no poder vender la patata al referido precio señalado por la Junta de Subsistencias.

Con objeto de terminar los últimos detalles referentes a la próxima caravana automovilista organizada por la "Lliga", ha salido para Santiago de Compostela el secretario de dicha entidad política, señor Agulló.

El Patronato jaimista de Solsona celebrará hoy la fiesta de D. Jaime de Borbón. Van muy adelantados los trabajos de organización del campamento, de Ulldecona. Entre los jaimistas catalanes reina gran entusiasmo, creyéndose que la fiesta resultará un éxito.

La agrupación de fabricantes de juguetes de España está organizando la segunda Exposición-fiesta de juguetes, a la que se invitará, además, a las industrias similares, como joyería, quincalla, abanicos, flores, etc.

En la plaza de toros Monumental se celebrará mañana, domingo, además de la lucha entre Mr. Suárez y un toro, la lidia de cuatro novilleros andaluces, de la ganadería de Gallardo, que serán estoqueados por los diestros Fortuna y Pelayo.

A última hora de la tarde de ayer salieron con dirección a Francia los navieros del vapor "Castellón", torpedeado por un submarino austriaco.

Según las expediciones de obreros a Francia procedentes de Levante, burlando descaradamente la vigilancia en las fronteras. Por informes particulares sábese que,

CONTINUAN LAS EXPEDICIONES DE OBREROS A FRANCIA

CRITICA SITUACION EN CANARIAS
UN NOVILLERO GRAVEMENTE HERIDO

SERVICIO TELEGRÁFICO

ALICANTE 12
Ha llegado el Arzobispo de Tarragona, Sr. López Pellicer, acompañado de su familia, y el director y redactores de "La Verdad" de Murcia. Se hospeda en el domicilio del Sr. Gare y Villata.

Le han recibido varias Comisiones, entre ellas una de notarios, maestros, Clero y católicos. El señor Arzobispo está siendo muy agasajado.

BARCELONA 12
Comunican de Tortosa que de día en día disminuye el caudal de agua en el río Ebro, a causa de la terrible sequía que se nota en toda la comarca.

Los pueblos ribereños están muy alarmados por la disminución del caudal, ya que, de continuar, habrá que suspender la navegación fluvial, que causaría serios perjuicios.

Ha llegado el director general de Agricultura, Sr. D'Angelo.

En vista de la oposición de los productores de patatas de vender esta artículo al precio de 8,25 pesetas los cien kilogramos, el gobernador interino ha ordenado a las Cámaras agrícolas de la región le envíen relaciones comprobatorias de no poder vender la patata al referido precio señalado por la Junta de Subsistencias.

Con objeto de terminar los últimos detalles referentes a la próxima caravana automovilista organizada por la "Lliga", ha salido para Santiago de Compostela el secretario de dicha entidad política, señor Agulló.

El Patronato jaimista de Solsona celebrará hoy la fiesta de D. Jaime de Borbón. Van muy adelantados los trabajos de organización del campamento, de Ulldecona. Entre los jaimistas catalanes reina gran entusiasmo, creyéndose que la fiesta resultará un éxito.

La agrupación de fabricantes de juguetes de España está organizando la segunda Exposición-fiesta de juguetes, a la que se invitará, además, a las industrias similares, como joyería, quincalla, abanicos, flores, etc.

En la plaza de toros Monumental se celebrará mañana, domingo, además de la lucha entre Mr. Suárez y un toro, la lidia de cuatro novilleros andaluces, de la ganadería de Gallardo, que serán estoqueados por los diestros Fortuna y Pelayo.

A última hora de la tarde de ayer salieron con dirección a Francia los navieros del vapor "Castellón", torpedeado por un submarino austriaco.

Según las expediciones de obreros a Francia procedentes de Levante, burlando descaradamente la vigilancia en las fronteras. Por informes particulares sábese que,

TOROS EN SANTANDER

PASTOR, JOSELITO Y BALLESTEROS
GANADO DE SANTA COLOMA

SERVICIO TELEGRÁFICO

SANTANDER 12
Se ha celebrado la segunda corrida de feria, sustituyendo a Belmonte el diestro Florentino Ballesteros.

Primeros.—Lo saluda Pastor con unas verónicas apretadas, que se aplauden. (Entrada en el palco regio Sus Majestades los Reyes y SS. AA. los Infantes Don Carlos y Doña Luisa. El público ovaciona a las reales personas.)

El toro toma cuatro varas.

Vicente trastea por naturales y ayudado por bajo, dando un buen pase de pecho, para dejar una magnífica estocada. (Ovación y oreja.)

Segundo.—Joselito lancea vistoso por verónicas y muerteras, y el animal se va sobre los caballos, metiéndolos cuatro veces la cabeza.

Los redileteros, bien, Cantimplas, al salir la valla después de colocar un par, produce una dislocación en un pie, pasando a la enfermería.

Joselito hace una emocionante faena, en la que sobresalen tres estupendos pases naturales. Entra a matar con el brazo suelto y coloca media estocada. Luego descabella. (Ovación y oreja.)

Tercero.—Es lanceado solamente por Ballesteros, pasando a entenderse con los de aupa, de los que aguantan cinco picotazos.

El maño realiza un trasteo movido para atizar un pinchazo y media estocada. Al tercer intento de descabella cocida. (Pitios.)

Cuarto.—Es pequeño, y acomete cuatro veces a los montados.

En medio de un escándalo, promovido por el público que protesta al choto, comienza Pastor su faena, que es breve y apodrosca. Dos medias estocadas cocidas, y dobla el pírrulo.

Quinto.—Puede en su suerte por Joselito con unos cuantos lances, se deja picar cuatro veces por los montados.

Joselito prende cuatro colosales pares de banderillas. Después trastea desde cerca, lucido y valiente, para atizar una estocada cocia, alargando el brazo.

Sexto.—Cumple en varas.

Los banderilleros ponen los pares reglamentarios.

Florentino comienza un trasteo tranquilo, pero luego se descompone y no da un pase. Con el estoque está poco afortunado.

EN VISTA ALEGRE

Hoy domingo se celebrará un espléndido festival taurino.

En primer término harán su debut Charlot, Pati y su esboto, compañía de Charlot's madrileños, que despacharán un novillo de la acreditada ganadería de Sánchez Boleya.

A continuación, los diestros Vicente Pastor II y Arsenio Muela matarán cuatro hermosos toros de la misma ganadería.

Y, en último término, la cuadrilla de novillos bravos lidiará y estoqueará otro novillo, en cuyo primer tercio se ejecutarán varias suertes sugestivas y sorprendentes.

Para este espectáculo, de carácter extraordinario, ha establecido la Empresa una nueva sala en las localidades de sombra y en la de sol, que sólo cuestan 40 céntimos.

COTIZACIONES DE BOLSAS

ESPAÑA Y EXTRANJERO
12 DE AGOSTO DE 1911.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Ultimo. Rows include 4 8/8 INTERIOR, 4 8/8 PERPETUO EXTERIOR, 4 8/8 AMORTIZABLES, 5 0/0 AMORTIZABLES, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, CÉDULAS HIPOTECARIAS, OBLIGACIONES, ACCIONES.

A NUESTROS SUSCRIPTORES VERBALES

Si alguno de nuestros suscritores establece en este diario, enviarnos EL DEBATE a nuestros abonados de Madrid que en su sentir durante el verano, al punto en que fijen su residencia, sin aumento de precio en la suscripción; pero les rogamos que, para no entorpecer la buena marcha administrativa, se sirvan abonar por anticipado el tiempo que piensan residir fuera de Madrid.

SUCESOS

El ahivillado.—Pedro Martínez Pérez, de veintiocho años, y su madre, María Pérez Bonet, de cincuenta y seis, se dedicaron ayer a adquirir una modesta capuliniana, cada uno, en su domicilio, Monteleón, 7, entresuelo, teniendo que ser curados en la Casa de Socorro de la Universidad de al. coholismo agudo y de lesiones de relativa importancia.

Como los dos tenían la lengua de trapo no pudieron decir cómo fueron heridos, pero se atribuyen a un accidente de tráfico. Francisco Fernández Fernández, de cuarenta y cuatro años, jornalero, se entregó también a la adoración de Baco con todo el calor que su bolsillo le permitía, y en la calle de Arrieta perdió el equilibrio y se contusionó en la oreja izquierda y en la nariz.

El picar gano.—En el barrio de los Dos Amigos (Carabanchel) rieron Maximina Fernández Soria, de treinta y nueve años, y Teresa Sete Fernández, de cuarenta y seis, resultando la primera gravemente herida y la segunda con lesiones leves.

Maximina pasó al Hospital Provincial, y Teresa al Juzgado de guardia.

Una botetada.—Enrique Montoya Bautista dió una regular botetada a Indalecio Mata Díaz.

A éste le pareció que tronaba, y se cayó rodando al suelo, causándose lesiones de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido. Fugó.—A las doce del día, y cuando los obreros se habían retirado a comer, se fijó un violentísimo incendio en un almacén de maderas sito en la calle de Andrés, número 2 (Puente de Valles).

Instantáneamente acudió el servicio de incendios y el cabo comandante del puesto de la Guardia civil con las fuerzas a sus órdenes.

Trabajaron los bomberos con la actividad de siempre, y a las 11 y media se extinguió el siniestro.

Las pérdidas se calculan en 6.000 pesetas. El siniestro estaba asegurado.

Los jueces.—La niña Angolita Pérez Segura, de nueve años de edad, que habita en la calle de Latoneros, 2, quinto izquierda, se produjo una herida en la cara interna de la rodilla izquierda al caer en la plaza Mayor, jugando con otros niños, y clavarse un espino artificial.

Se la auxilió por el doctor Blanco, en el Dispensario de Urgencia de dicha plaza.

En el mismo benéfico establecimiento benéfico, y por el doctor Bienvenido Rodríguez, fué curado el camarero del Bar Asturias, plaza Mayor, 19, Félix Suárez, de veintidós años, que, jugando con una botella, se le rompió ésta, clavándose un casco en un dedo de la mano izquierda.

Se produjo una herida, de pronóstico reservado, de tres centímetros de extensión.

Otro desaparecido.—José Díaz, de trece años, ha desaparecido de su domicilio, Mira el Sol, número 13. La policía se dedica a su busca.

Quenaduras.—Al volcarse encima un puchero con sopas calientes sufrió quemaduras importantes la niña de cinco años Josefa Alba Nieto, que vive en Divino Pastor, número 2, segundo derecha.

Accidente del trabajo.—Francisco Ponce Sáez, de treinta y cinco años, jornalero, se produjo lesiones de pronóstico reservado, en el ojo izquierdo, en que trabajaba.

¡¡ CUIDE USTED SU VISTA !!



Nueva visera para proteger la vista de cuantos trabajan con luz artificial (escribientes, mecanógrafos, tipógrafos, dibujantes, grabadores, etc.).

Es ligera como una pluma, de celuloide verde, con ribetes de terciopelo y hebilla patentada. Precio, 1,50, y por 2 pesetas se remite franco de todo gasto.

L. ASIN.—Preciados, 23.—MADRID

COMUNICACIONES FIRMA DEL REY

Servicio de paquetes postales. Su Majestad el Rey ha firmado un Real decreto rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de conde de Vega Floreza a favor de D. Jaime Martos y de Zabala, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

También ha firmado otros dos decretos de Gracia y Justicia, concediendo indultos de penas leves.

VINO PINEDO DE KOLA COMPUERTO. EL MEJOR TONICO NUTRITIVO

NOTAS FINANCIERAS
Obligaciones del Tesoro. Ayer se han suscritos 1.670.500 pesetas en Obligaciones del Tesoro, que con 71.297.500 de días anteriores hacen un total de 72.968.000 pesetas. Faltan que suscribir para completar la suscripción 104.101.000 pesetas.

Bancos nacionales extranjeros. Según el balance del Banco Imperial de Alemania, respecto del anterior se observa aumento de 2.467,03 a 2.653 millones de marcos en el encargo oro, y de 6.840,29 a 7.228,56 en la circulación fiduciaria, y la cartera disminuye de 6.001,64 a 6.001,52 millones.

El balance del Banco de Francia al 3 del actual registra, en comparación con el anterior, las siguientes diferencias: Aumento de 4.786,61 a 4.793,19 millones de francos en el encargo oro, de 1.210 a 1.220 en los bonos del Tesoro francés descontados para anticipos del Estado y Gobiernos extranjeros, de 16.000,84 a 16.100,72 en la circulación fiduciaria y de 75,43 a 77,50 en la cuenta corriente del Tesoro; se mantienen en 8.500 millones los anticipos al Estado; y disminuyen: El encargo plata, de 339,54 a 339,06, y las disponibilidades en el extranjero, de 500,57 a 507,51.

Comparado el balance del Banco de Inglaterra publicado el 2 del actual con el anterior, acusa baja en el encargo oro; disminución de 55,57 a 54,54 millones de libras esterlinas; disminución también la reserva de 38,75 a 38,07 millones, siendo su proporción con la circulación fiduciaria de 25,35 por 100, contra el 25,04 en el balance anterior, y aumenta de 36,24 a 36,55 millones la circulación fiduciaria.

Con objeto de que los enemigos del Reino Unido no puedan obtener informaciones susceptibles de perjudicar los intereses británicos, el Banco de Inglaterra ha acordado suspender la publicidad de los entradas y salidas de oro.

sidra Vereterra y Cangas

LOS DEPORTES

SAN SEBASTIAN 12
Hoy se ha celebrado la segunda prueba de las regatas; tomaron parte en ella 15 balanderos de la serie X para optar a la Copa del Gran Casino, y cuatro «vender-Copa» para la Copa del Club Náutico. Hicieron para la serie X los balanderos «Paquetes», «Farruco», «Stoping» y «Ordagos». Entre los «vender-Copas», «Dorigo» y «Gredes». Mañana se celebrará la tercera prueba.

SE HAN RESTABLECIDO LAS GARANTIAS

ROMANONES Y BARROSO LLEGAN A SAN SEBASTIAN
EL CONDE ELOGIA SU GONERN

SERVICIO TELEGRÁFICO

La «Gaceta» publicó ayer el siguiente decreto: «De acuerdo con mi Consejo de ministros, Vengo en decretar lo siguiente: Artículo único. En todas las provincias del Reino quedan restablecidas las garantías constitucionales, suspendidas por mi decreto de 13 de Julio del corriente año.

Dado en Palacio a 11 de Agosto de 1911.—ALFONSO.—El presidente del Consejo de ministros, Alvaro Figueroa.»

Los que viajan. Ayer marchó a Valladolid, desde Bondia a Azaola, para tomar las aguas, el subsecretario de Gobernación, Sr. Alvarez Mendoza.

Durante su ausencia ha quedado encargado de la subsecretaría el director general de Administración local, Sr. Morote.

Anoche regresó a San Sebastián el director general de Comercio, señor marqués de Coruña.

Mañana saldrá para San Sebastián el ministro de Estado.

El Sr. Gimeno permanecerá en la capital donostiarra dos ó tres días, y después irá a Costana.

Ha salido para San Sebastián el ministro de la guerra, general Luque.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Lo que dice el presidente del Consejo. SAN SEBASTIAN 12

En el expreso llegaron el conde de Romanones y el Sr. Barroso, siendo recibidos en la estación por las autoridades locales y numerosos políticos.

El conde de Romanones entró a Palacio, de donde salió a la una de la tarde.

A su regreso dijo que había ofrecido sus respetos a Su Majestad la Reina, y que carecía de noticias.

Manifestó también que estaría aquí todo el tiempo que se lo permitian los asuntos de Gobierno, calculando por lo menos una semana.

En Madrid ha aprovechado el tiempo, celebrando quince horas de Consejo en cuatro días.

Hablando del asunto de los ferrocarriles, aseguró que todo está arreglado, por lo que hoy ha levantado las garantías constitucionales. El Gobierno—ha dicho el presidente—está satisfecho del efecto causado por el decreto.

Anunció que el Rey vendrá a fines de semana, marchando luego a Vitoria.

Para señalar la fecha del viaje ha sido llamado el gobernador de dicha provincia, Suárez Inclán, a Barcelona.

SAN SEBASTIAN 12

El Sr. Suárez Inclán marchará el día 23 del actual a Barcelona, para recibir allí, a primeros de Septiembre, a Su Alteza la Infanta Doña Isabel.

Llegada del Sr. Gullón. SAN SEBASTIAN 12

Precedente de San Sebastián ha llegado, en automóvil, el comisario encargado de los servicios especiales, D. Guillermo Gullón.

Un banquete a Romanones. SAN SEBASTIAN 12

El Rey vendrá el día 27. Dicho día habrá carreras de caballos.

El gobernador organiza un banquete en honor del conde de Romanones.

El acto se celebrará en Martutena, realizándose excursiones por el río Urumea.

NOTICIAS

El Jabón Flores del Campo asegura una juventud perpetua, por la tersura que da al cutis más defectuoso.

Los baños de mar son causa muchas veces de acelerar la caída del cabello; para evitarlo conviene secar muy bien la cabeza y darse una Egers aplicación del PILLOL, que fortalece, suaviza y perfuma los cabellos.

De venta en farmacias. 3 pesetas frasco.

En la lactancia, las madres y las nodrizas conseguirán un buen desarrollo y crecimiento de sus hijos usando los Hipofositos Salud.

Los médicos de más fama lo aconsejan. Si se ofrecen similares, recházese; la oferta es interesada.

AVISO.—Recházese todo frasco que no llea en el exterior, con tinta roja, «Hipofositos Salud».

ESTAFA EVITADA

Los frescos. A un tal Pedro Takuro, que vive en Segovia, 23, le remitió unas muestras de lunas valoradas en 2.700 pesetas, Samuel Díaz, vecino de Valladolid.

Como la muestra tuvo aceptación, Takuro pidió una segunda partida de lana, importante 20.000 pesetas; pero no habiendo pagado la primera, Samuel tomó el tren y se vino a Madrid al mismo tiempo que remitió el pedido.

Tuvo una entrevista con Takuro, y según iban éste tratar de dinero, comunicó a la policía sus sospechas de que le quisieran estafar.

Puesto de acuerdo con la policía, se confirió en la firma en que había de desbarbarse una entrevista que por la noche iba a celebrarse con los presuntos estafadores.

Al efecto, Samuel fingió tener contratado una deuda de 3.700 pesetas, precisamente con el amigo que le acompañaba, y que, por tanto, no soltaría éste el talón de la segunda partida sin que Samuel no le pagara la deuda.

Así se cubrió el importe de la primera partida, y los estafadores recibieron luego, de manos del amigo, que no era sino un policía del talón endosado para retirar la segunda.

Los estafadores aseguraron que escribirían a Samuel, en el Banco Hispano Americano, un crédito por valor de 20.000 pesetas.

Ayer mañana accedieron, previa la corrección oportuna, Samuel y Takuro al Banco, pero el amigo que tenía el talón, según Takuro, no llegaba nunca.

Al salir a la calle, en vista de esta contrariedad, Samuel empezó a llorar la atención que no los amigos, que previendo se habían ido, y deteniéndose ambos, preguntando a la Dirección de Seguridad, donde registró Takuro, se le ocupó el talón que decía otras en poder de su amigo.

Takuro pasó al Juzgado, y los otros estafadores que le ayudaron en su empresa no tardaron en caer en manos de las agencias de la estafada.

Los hoteleros españoles

SERVICIO TELEGRÁFICO
Un banquete al Sr. Sauri.

BARCELONA 12
Los hoteleros de Cataluña han celebrado un banquete en honor de su presidente, señor Sauri, asistiendo a él 150 comensales, entre los que se contaban varios comisionados de Madrid, Zaragoza, Valladolid y Valencia.

Hubo gran entusiasmo, y al final se acordó telegrafiar al presidente del Consejo, agradeciéndole la promesa de presentar un proyecto de ley de protección a esta industria.

Un incidente municipal

Ayer fué objeto de grandes comentarios en el Ayuntamiento un incidente ocurrido entre el duque de Almodóvar del Valle y el teniente de alcalde del distrito de la Latina, D. Feliciano Álvarez, a consecuencia de haber desoatado éste órdenes terminantes del Sr. Rosales para que hiciese desaparecer de la plaza de la Cebeda un tióvivo cuyo funcionamiento perjudicaba a varios pequeños industriales que, con las ventas al menudeo, se proporcionan el sustento cotidiano.

Como no le pareciese muy correcta la actitud mantenida por el Sr. Álvarez, el alcalde llamó al jefe de la Guardia municipal, Sr. Martínez Camarero, diciéndole que en el acto se personase en la plaza de la Cebeda, y que, si funcionaba el tióvivo, lo mandase desmontar inmediatamente, bien entendido que el que se opusiese a ello debería ser llevado sin más consideraciones al Juzgado de guardia.

El Sr. Martínez Camarero cumplió las órdenes del alcalde, y en su presencia comenzó el desarme del «carroussel»; pero al hacer después su visita de inspección al sitio donde el tióvivo estuvo instalado, se encontró con que el dichoso «carroussel» seguía funcionando.

Instantáneamente comunicó lo ocurrido al Sr. Rosales, recibiendo órdenes terminantes de éste para que el concesionario fuese conducido al Juzgado de guardia, y desmontado inmediatamente el tióvivo.

Ambas órdenes se cumplieron en el acto.

EN EL PARQUE DEL OESTE INTENTO DE SUICIDIO

En el parque del Oeste, frente al Asilo de Santa Cristina, ocurrió ayer, a las siete, un triste suceso.

Don Antonio Hernández, de cincuenta y un años, casado, natural de Nétra, industrial, se disparó cuatro tiros en la cabeza, con intención de quitarse la vida.

A las detenciones acudió el guarda del parque Agapito Canos, el cual pidió auxilio a sus compañeros, acudiendo Francisco Camarero y también los guardas números 1.117 y 415, que prestaban servicio en el Asilo.

El Sr. Hernández fué conducido al Hospital de la Princesa, en cuyo Centro bendito le practicaron la primera cura el doctor Peyró y una auxiliar, diagnosticando de grave su estado.

El suicida habla, con su mujer y una hija, en la calle del Dos de Mayo, 8 duplicado.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a cometer el delito.

MINISTERIOS EL CONTRABANDO DE GANADO

UNA CONFERENCIA EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

NOMBRAMIENTOS Y DESTINOS EN GUERRA Y MARINA

EN GOBERNACION

Ayer al mediodía. El ministro de la Gobernación, conversando con los periodistas, dijo que había recibido varias visitas, entre otras la del Sr. Leztroux, con quien conferenció extensamente sobre asuntos de Barcelona. Después facilitó el ministro los siguientes telegramas: Del gobernador de Santander, dando cuenta de un automóvil propiedad de don Francisco Ibarra había atropellado a una niña de seis años, dejándola muerta. Del gobernador de Barcelona, dando cuenta de la feliz solución del conflicto planteado por los patronos pañeros de Igualada. Del gobernador de Oviedo, diciendo que ha sido muy bien acogida por los elementos trabajadores la noticia de haber sido firmado el Real decreto reconociendo personalidad legal a los Sindicatos obreros. Del gobernador de Málaga, dando cuenta de la feliz solución de la huelga planteada ayer por unos 200 obreros de los Altos Hornos. Del gobernador de Valladolid, diciendo que en una casa propiedad de D. Valentín Molpores se declaró un voraz incendio que ha causado cerca de 5.000 pesetas de pérdida. No ocurrieron desgracias personales. Después de facilitar estos telegramas a los periodistas, dijo el Sr. Ruiz Jiménez que hoy pasará el día en el campo.

EN HACIENDA

Contrabando? El general secretario de la Dirección de Carabineros celebró ayer mañana una conferencia con el subsecretario de Hacienda, señor Chaparrista. Aunque no se ha podido transcribir el tratado entre ambos señores, supúese que la conversación esté relacionada con el contrabando de ganado por la frontera francesa. El alcalde, señor duque de Almodóvar del Valle, ha conferenciado con el ministro de Hacienda respecto a varios asuntos relacionados con la vida municipal.

EN FOMENTO

La Junta de Transportes. Ayer tarde, a las cuatro y media, celebró sesión la Junta de Transportes, que se ha trasladado de San Sebastián a Madrid.

También ha regresado a Madrid el presidente, director general de Comercio, marqués de Cortina, requerido por el ministro de Fomento.

En la sesión se trató del problema del carbón.

INSTRUCCION PUBLICA

El Sr. Burell. Ayer marchó a La Granja el Sr. Burell. Regresará el jueves.

EN GRACIA Y JUSTICIA

Su Majestad el Rey ha firmado un Real decreto rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de conde de Vega Florida a favor de D. Jaime Martos y de Vega Zaballurri, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, y otros dos de indultos de penas leves.

EN GUERRA

Anoche salió para San Sebastián el ministro de la Guerra, general Luque, en donde permanecerá tres o cuatro días.

Concedióse Real licencia para que pueda contraer matrimonio al capitán de Caballería D. José de Otondo y González Campos.

Ha sido nombrado el Tribunal de operaciones para ingreso en el Cuerpo de Veterinaria.

Autorízase el que cambien entre sí los destinos que desempeñan los médicos segundos D. Luis Marina Aguirre y D. Víctor García Martínez, y los tenientes auditores de Terceira D. Francisco Javier Dumet y D. Carlos Herrera Muñoz.

Mañana publicará el «Diario Oficial» una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Veterinaria.

Idem otra de destinos de profesores del Cuerpo de Equitación militar.

Idem una propuesta de ascensos de oficiales del Real Cuerpo de Alabarderos.

Causan altas en Clase pasivas el primer teniente de Infantería de la Escuela de Reserva, retirado por Guerra, D. Lorenzo Gracia Expósito, y el segundo teniente de la Guardia civil, también de la Escuela de Reserva, D. Ramón Molins Ferrer.

Se ha dispuesto que las licencias absolutas sean entregadas a los individuos por conducto de la Guardia civil, y que se dé conocimiento de las extraviadas al Consejo Superior de Emigración.

Se concedió el relevo por enfermo al archivero segundo de Oficinas militares D. Manuel Latorre Zaidín.

Idem el relevo voluntario al capitán de Infantería D. Juan Ruiz Solares.

Le fué concedida la cruz blanca de segunda clase del Mérito militar, por una obra, de la que es autor, al capitán de Infantería D. Manuel Balanzat Torrontegui.

Nombróse interventor de los servicios de Guerra del Gobierno militar de Gran Canaria al comisario de Guerra de primera D. Francisco Pérez del Castillo.

Concedióse retiro para Carverra del Maestro (Castellón) al coronel de Caballería D. Juan Paláu Boix.

SECCION DE RELIGIOSAS

SANTORAL Y CULTOS

DIA 13.

Domingo 13 después de Pentecostés.—San Juan Berchmans, de la Compañía de Jesús, confesor; Santos Hipólito, Casiano y Miquel, mártires; Santa Elena, Centola y Concordia, mártires, y Santa Radegunda, virgen. La Misa y Oficio divino son de esta Dominica, con rito semidoble y color verde.

Acoración Nocturna.—Sancti Spiritus. Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios, en San José; de la Salud, en Santiago y de la Pasión.

Santa Iglesia Catedral.—A las nueve y media, Misa conventual.—A las nueve y media, Misa cantada.

Parroquias.—A las diez, Misa mayor y exaltación del Santo Evangelio.

Capilla del Ave María.—A las once, Misa y Rosario, y a las doce, comida a 40 mujeres pobres.

Iglesia del Beato Orozco.—A las cinco y media de la tarde continúa la Novena a Nuestra Señora de la Asunción.

Iglesia Parroquial de San José.—Por la tarde, a las seis, continúa la Novena a Nuestra Señora de la Paoma, predicando don Eugenio Redondo.

Iglesia Pontificia.—A las ocho, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis y media, la función en honor de San Antonio; con sermón a cargo del Rdo. P. Gamarra, rector de esta iglesia.

Iglesia de María Auxiliadora (Padres Salesianos).—Misas rezadas, a las seis, siete y ocho.

Parroquia de Nuestra Señora del Pilar.—A las ocho, Misa de Comunión general para las Hijas de María.

Parroquia de Santa María (Cuarenta Horas).—A las siete, Exposición de S. D. M.; a las diez y media, Misa solemne, y por la tarde, a las seis y media, Estación, Santo Rosario y Reserva.

Parroquia de San Millán.—A las seis y media de la tarde continúa la Novena a Nuestra Señora del Tránsito, predicando el señor González Pareja.

San Pedro el Real (Nuncio).—Continúa la Novena a San Roque. Por la tarde, a las siete, se rezará el Santo Rosario y sermón, que predicará un reverendo Padre Misionero del Purísimo Corazón de María.

Santuario del Corazón de María.—La Archidiócesis del Corazón de María celebra su función mensual y Ejercicios por la conversión de los pecadores. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general para los archidiócesanos del Corazón de María; por la tarde, a las seis y media, Rosario, Estación y Ejercicios de oraciones al Corazón de María por la conversión de los pecadores. Por la noche, a las diez y media, Misa de S. M. F. G. Co. diará el Rdo. P. Ramonet, C. M. F.; Co. diará al Corazón de María; solemnidad Bendición y Reserva, y Salve cantada a la Santísima Virgen.

EN MARINA

Se le concedió la medalla de Marruecos al teniente de navío D. Manuel Cámara.

Le fué concedida licencia por enfermo al capitán de fragata D. Adolfo Calandria y al segundo practicante D. José Armondariz.

Concedióse la gratificación de efectividad al teniente de navío D. José Viguera y al primer médico D. Luis Jiménez.

Confiróse comisión del servicio para Alemania al primer médico D. Emilio Gutiérrez.

Idem comisión indemnizable al teniente de navío D. José María Bouyon.

Declaróse indemnizable la comisión que desempeña en San Sebastián y Santander el capitán de corbeta D. Félix María Antelo.

Aprobóse la entrega de mando del «Marqués de la Victoria», hecha por el capitán de fragata D. Guillermo Lacave al teniente de navío D. Julio Ochoa.

Se concedió el pase a la Escala de tierra al capitán de fragata D. José A. Escobar.

Monumento a Núñez de Balboa

El encargado de Negocios de Mejico en Madrid, D. Amado Nervo, ha hecho público que el Gobierno mejicano, asociándose al homenaje que España y los pueblos iberoamericanos preparan a fin de honrar la memoria del descubridor español Vasco Núñez de Balboa, contribuirá con 25.000 pesetas para el monumento que ha de erigirse en Panamá al descubridor del mar del Sur ó Pacífico.

JUVENTUD MAURISTA

Reunidos los señores D. David de Ormaechea, D. Luis Benito Villanueva, D. Cecilio Bercega, D. Manuel Sáez y D. Luis Alonso, que constituyen el Tribunal nombrado por la Juventud Maurista de Madrid para fallar el concurso convocado para la provisión de una plaza de alumno distinguido aspirante a ingreso en el personal administrativo del Instituto Nacional de Previsión, acordaron lo siguiente:

Primero. Ampliación del plazo de presentación de solicitudes hasta el lunes día 14 del actual, a las ocho de la noche.

Segundo. Que los ejercicios se celebren el día 16 del actual, a las ocho de la noche, en el Centro Maurista del distrito de la Inclusa. (Embajadores, 13.)

Tercero. Que los aludidos ejercicios se compondrán de dos partes: una de escritura al dictado, y otra de resolución de un problema aritmético que abarque las operaciones fundamentales de carácter elemental.

Cuarto. Que tales ejercicios se celebren en condiciones de riguroso secreto, a cuyo efecto el concursante deberá entregar su trabajo sin firma, acompañado al mismo un sobre, dentro del cual habrá constar el propio apellidos y nombre y apellidos.

Quinto. Que estos acuerdos se publiquen en la Prensa de Madrid de relativa circulación y en los tablones de anuncios de los diversos organismos mauristas madrileños.

La Juventud Maurista de Madrid, a propósito de un concurso sobre el siguiente tema: «Posible situación de España ante la política económica internacional posterior a la guerra».

Para tomar parte en el concurso sólo se requiere estar inscrito como socio en cualquiera de las Juventudes, Centros ó Comités mauristas de España y ser menor de treinta y cinco años.

Los trabajos, manuscritos ó en letra de máquina, deberán ser enviados a la Secretaría de la Juventud de Madrid, antes de las doce de la noche del día 31 de Diciembre del presente año.

Para esta fecha, la Junta directiva de la Juventud habrá designado ya las tres personas que han de componer el Jurado calificador, las cuales deberán desempeñar su cometido antes del 1 de Febrero próximo.

Se adjudicará al autor del trabajo que se considere de mayor mérito, un solo premio, consistente en 500 pesetas en metálico.

El trabajo premiado será sometido a discusión durante el próximo curso académico.

Podrán tomar parte en el debate todos los socios que tienen derecho a intervenir en el concurso; sin embargo, no se les concederá la palabra sino para defender enmiendas ó modificaciones previamente redactadas y presentadas, ó el texto íntegro del trabajo premiado.

El texto definitivo, aprobado en sesiones sucesivas, se imprimirá y hará público.

Madrid, 22 de Julio de 1916.—El vicesecretario, Luis Benito Villanueva.

Patronato del Instituto de Anormales

La «Gaceta» ha publicado un decreto implantando una reforma en el Patronato de Anormales y especial de Sordomudos y Ciegos.

Se divide dicho Patronato en dos Secciones, una de Sordomudos y Ciegos, y otra de Anormales. Las dos serían presididas por el presidente del Patronato, pero deliberarían con independencia.

Tan pronto como los alumnos anormales pasen a otro edificio, la Sección se convertirá en Patronato independiente, pero con el mismo presidente.

El Patronato, además de los representantes de Corporaciones que autorizó el Real decreto de 22 de Enero de 1910, se compondrá de diez consejeros para cada una de ambas Secciones nombrados a propuesta del Ministerio.

Por otro Real decreto se nombran vocales de la Sección de Anormales a D. Tomás Maestro y Pérez, senador y catedrático de Medicina; D. Anastasio Anselmo González y Fernández, profesor de la Escuela Superior del Magisterio; D. Juan Zarzuela y Bengoechea, rector del Seminario Conciliar; D. Miguel Garrayo y Espinar, doctor en Medicina; D. C. José de Arpe, publicista; D. Juan de Madariaga y Suárez, conde de Torre Velaz; doña Elsa Pawolek de Berón, y doña María de la Encarnación de la Rigada, profesora de la Escuela Normal de Maestras.

Un tercer decreto nombra vocales de la Sección de Sordomudos y Ciegos a D. Baldomero González Álvarez, académico de Medicina; D. Manuel Tolosa Latour, académico y secretario general del Consejo superior de Protección a la Infancia; D. Juan Cisneros, catedrático de Medicina; D. Luciano Barajas y D. Nemesio Fernández Carasta, doctores en Medicina y consejeros de Instrucción pública; D. Cristóbal de Castro, publicista; D. Antonio Zozaya, publicista; D. Joaquín Sánchez, profesor de la Escuela central de Artes y Oficios, y don Julio Niño, abogado.

IMPRENTA RENACIMIENTO San Marcos, 42.—Teléfono 4.967.

LA INGLESA

FABRICACION DE PRIMER ORDEN ABSOLUTAMENTE GARANTIZADA

BICICLETA DE CARRETERA

Garantizada, LIGERA, SOLIDA y ELEGANTE Máquina superior, construida especialmente para el uso diario y el gran turismo.

MAS BARATA QUE EN LA FABRICA Efectivamente, esta máquina resulta más económica que comprándola en la fábrica, por haber hecho un contrato de 10.000 bicicletas de este último modelo, por las que se ha obtenido un precio muy reducido, a pesar de su construcción, que es de lo más sólida, ligera y elegante.

LA VUELTA AL MUNDO sin avería, sin «papan» y sin otro desgaste más que el racional de los neumáticos.

22 meses de crédito. Pesetas: 14,75 al mes.

EMBALAJE GRATIS

Advertisement for LA INGLESA bicycle. Includes image of a bicycle and text: 'Facultad de devolución, caso de no convenir, dentro de los 00HO días de su recepción y sin gastos de haber sido usada. Precio AL CONTADO Con neumáticos «HUTCHINSON» Ptas.: 275,80 (según descripción más abajo) Los pedidos al contado que no vengán acompañados de su importe se mandarán en reembolso agregando los gastos del mismo. Envío inmediato. La célebre LA INGLESA es la máquina ideal para carretera. APROVECHEN LOS AFICIONADOS'

DESCRIPCION.—Cuadro: paqueños, de 52 cm.; medio, de 57 cm.; grande, de 62 cm.—Ruedas: de 70 cm.—Injantes: de 33 milímetros, níqueladas.—Gufa: a la horizontal ó de carrera.—Rueda libre: Standard de bolas.—Prenos: delante y detrás sobre las llantas.—Bielas: de 17 cm.—Pedales: sólidos de sierra.—Multiplicación: 3 metros 50, que es la más práctica.—Guardabarros: de acero, níqueladas.—Sillín: Imperial.—Acabado: cuadro, horquilla y guardabarros esmaltados de negro, con llantas roja y verde. Las demás partes usuales, níqueladas.—Cartera: al sillín, con llave inglesa y acetierra.—Bomba: de 38 cm., de celuloide, con sus ganchos para el cuadro.—No olvidarse de indicar la altura del cuadro.

Dirigid los PEDIDOS a S. LOINAZ y C., Prim, 39, SAN SEBASTIAN

CASA DE CONFIANZA — LA PRIMERA EN SU CLASE

REUMA, CALCULOS, CATARROS, COQUELUCHE, NEURASTENIA

TERMAS PALLARES (Sdad. Anma.) (ANTES MATHEU, SAN FERMIN Y GRAN CASCAIDA) ALHAMA DE ARAGON A 4 horas de Madrid en los trenes rápidos. Para informes, Eolsa, 2, Tel. 1.769.

Balneario de «LA ISABELA» (SUCEDONI) (Gadaldajara) Especial para todas las enfermedades nerviosas.—De 1 Julio a 30 Septiembre. AUTOMOVILES: De Guadalajara, días impares.—Bielas: de Hueite, jueves y domingos. La Villa Mouricout servirá la fonda.—Agoutes, Zarigüegui Hermanos, Aronal, 4.

Gran Depilatorio «AGUA MARIA JUANA» es lo mejor del mundo. Quita el vello para que sin gastar nada para tener el cutis y las manos blancuquitas y lisas. Frasco, 10 pesetas en toda España.—Depósito: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, Madrid.

TRAJES TALARES ALFONSO LOPEZ Y CA CARRERA S.º JERONIMO 12-MADRID LA CASA PREFERIDA POR SUS CONDICIONES.

Ingenieros agrónomos ACADEMIA GARCIA DE CAGERES. EXCLUSIVA BRILLANTES RESULTADOS, SAN BERNARDO, 1, MADRID

Anuncios breves y económicos

VARIOS SE VENDE automóvil landó, marca Renault, 10-12 caballos. Garage Mesa, Alfonso X, 1.

TRASPASO ultramarinos mejor sitio Gran Vía, en Bilbao. Beneficio bruto anual, 17.000 pesetas. Valor aproximado, 30.000. J. Peña, Colón Larrea, tegui, 23, 5.º, Bilbao.

COMPRO cajas registradoras. Pago mejor que nadie. Preciados, 11; telé. fono 3.434.

Bolsa del Trabajo NECESITAN TRABAJO OFRECESE obrero para cualquier trabajo. Buenos informes. Jacometrezo, 44 (portera).

JOVEN instruido, licenciado Africa, solicita cualquier trabajo. Argensola, 19, portera. (D)

SEORITA de compañía ofrece buena casa. Sabe piano. Olivar, 6. (A)

SOLEDAD GONZALEZ, sastrera y costurera, se ofrece para trabajar en su casa ó a domicilio. Jornal médico. Espino, 3. (A)

AMA de cría para su casa, matrimonio sin hijos.—Lucha de ocho días.—Granada de España, 9, carretera Extremadura.

SEORITA joven solicita acompañar señoras, niños, colocaciones, 6 análogo. Marina Núñez, Malvecinado, 4, tercero, Valladolid.

PROFESOR acreditado de clases bachillerato, matemáticas, caligrafía, etc. Andrés Borrego, 16, primero. (A)

OFICIALA con prácticas hace y reforma toda clase de sombreros de señora y niños. Palafox, 23. (D)

Se reciben encargos en esta Administración. (D)

BACHILLER, maestro superior, desea colegio, oficina, particular. San Andrés, 1. segundo izquierdo. Urgente. (D)

Los Tirolese, EMPRESA ANUNCIADORA Romanones, 7 y 8

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS TALLERES EXCLUSIVOS DE BORDADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA DE IGLESIA para Ternos, Casullas, Palios, Mantos, Tónicas, Estandartes, etcétera. etcétera. JUSTO BURILLO Y COMPAÑIA Calles de Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10 Tisús, Tercepelos, Espolines de oro, plata y sedas. Damascos, telas para trajes corales, Aíbas, Roquetes. Cálices, etc., Esculturas y todo lo relativo al culto divino. ESPANA EXPORTACION A LAS AMERICAS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

DEPURATIVAS.—ANTIHEMORROIDALES ANTITERPÉTICAS Propietarios: Viuda é hijos de R. J. CHAVARRI Dirección y Oficinas: LEALDAD, 12.—MADRID